

Жиганова Светлана Васильевна

Жиганова(Орлова) Светлана Васильевна родилась 1 июня 1937 года в городе Углич Ярославской области. Отец – Орлов Василий Дмитриевич 1901года рождения посвятил себя лесной промышленности; прошёл путь от мастера леса до директора леспромхоза. Мать – Орлова Мария Яковлевна 1907 года рождения- счѐтный работник. Родом оба с Силигера. До войны семья жила в Ленинградской области станция МалуксаМгинского района. Там и застала семью Орловых война. Отец ушѐл на войну. Мать с двумя дочерьми – младшей 4 года, старшей 9 лет, были в оккупации, жили в одном доме с немцами. Потом погнали в Германию. По дороге на станцию Дно Псковской области часть людей отбили партизаны. В их числе были и Орловы. Несколько дней жили в лесу с партизанами. После на машинах отправили на какую – то станцию, а дальше кто куда хочет. Жили в Новгородской или в Псковкой областях. Мать работала в колхозе. В 1944 году отца комиссовали, предложили работу в тресте «Мантуровлес». Его семья была истощена до предела. По его просьбе семью направили в лесопункт. Открывался новый лесопункт в Брантовском леспромхозе. Мать возила лес по ледяной дороге на лошади, а отец был начальником Шордиковского лесопункта. Так и остались в Костромской области с 1954 года в городе Нея. В 1955 году окончила Вологодское медицинское училище. По распределению направлена была в Никольский район, в Теребаевскую участковую больницу в должности акушерки. Больница была на десять коек: 7 общих и 3 родильных. Начинала работу под руководством заведующей больницей врача Наволоцкой Лидии Петровны: знающего, умного, интеллигентного с опытом врача. В 1962 году Наволоцкую Л.П. посылают на усовершенствование по офтальмологии в г. Вологду, после чего она стала работать в ЦРБ начмедом и окулистом. Заведование больницей было передано Жигановой С. В, которой она и заведовала до 2008 года, до закрытия больницы с перерывами, когда приезжали работать Калинина Р.С – три года, Драгунов С.В - три года, Кибизов Х.З – 1,6 месяцев, Шустов В.К – один год. В 1970 -1972 годах больницу перестроили на восемь палат, больница была расширена до 25 коек. При больнице работали: зубной кабинет, лаборатория, физиокабинет, амбулатория. В 2006 году было решено выстроить в Теребаеве новую больницу. Было определено место под строительство. Обещали сдать больницу в 2008 году. Все планы нарушила перестройка. В 2008 году больницу закрыли.В больнице акушерские койки работали до 1987 года. За это время Светланой Васильевной было принято более 2500 родов.

За огромные трудовые заслуги и всеобщее уважение земляков она неоднократно избиралась депутатом сельского и районного советов. В 1968 году Светлана Васильевна была занесена в «Книгу Почёта» Вологодской области. Эрудиция этого человека в области медицины не знает границ. Когда было необходимо, больница работала, как инфекционное отделение, спасая население района от дифтерии, дизентерии, гепатита А. За заслуги в медицинском обслуживании населения Светлана Васильевна не раз была отмечена правительственными наградами:

1968 год – благодарность от министра здравоохранения Петровского;

1970 год – «100 лет со дня рождения В.И.Ленина»;

1971 год – орден «Знак почёта»;

1973 год – медаль к юбилею Красного Креста и Красного Полумесяца;

1984 год – медаль «За преобразование Нечерноземья РСФСР»;

1986 год – медаль «Ветеран труда».

Заведующая Теребаевской больницей пользовалась заслуженным уважением как в своём коллективе, так и у благодарных пациентов. О ней с особой теплотой отзывается администрация районной больницы. В июле 2011 года Жигановой Светлане Васильевне заведующей бывшей Теребаевской участковой больницы присвоили звание «Почётный гражданин Никольского района». Неоднократно её труд отмечался благодарностями, почётными грамотами, ценными подарками и денежными премиями администрацией Никольского района и больницы.

Из автобиографии С.В. Жигановой

